

В ОБЛСОВЕТЕ

ПРИНЯТЫ ПОПРАВКИ В БЮДЖЕТ

На январской сессии облсовета приняты поправки в региональный бюджет и введены ограничения розничной продажи алкоголя.

В двух чтениях народные избранники приняли поправки в главный финансовый документ области. Федеральный центр утвердил дотации и целевые безвозмездные поступления, которые и были распределены по статьям.

В результате вносимых изменений как доходы, так и расходы областного бюджета увеличатся на 1 млрд. 251 млн 722 тысячи рублей и составят 28 млрд. 116 млн 640,8 тысяч рублей. Бюджет при этом останется сбалансированным.

Так, увеличены ассигнования на «Детский бюджет», на меры социальной поддержки, включая публично-нормативные обязательства. На обеспечение жильём детей-сирот дополнительно выделят свыше 53 млн рублей, на обеспечение земельных участков, предоставляемых многодетным семьям, коммунальной инфраструктурой — 15 млн рублей. На 11,6 млн рублей увеличится финансирование на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта на территории Орловской области для отдельных категорий граждан, на 10 млн больше направят на мероприятия по благоустройству территорий поселений и благоустройству мест



массового отдыха населения.

В качестве целевых безвозмездных поступлений на поддержку государственных программ субъектов РФ и муниципальных программ формирования современной городской среды будет дополнительно направлено 154,5 млн рублей; на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» плюс заложены почти 200 млн рублей. На обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры добавят 16 млн рублей.

Также на сессии принята программа наказов избирателей. В 2017 году, как и предыдущие два года, на её реализацию предусмотрено 65 млн рублей.

Согласно программе наказов избирателей расходы на образова-

ние составят 30 млн рублей, на решение вопросов ЖКХ, газификации объектов, водоснабжения, ремонта дорог, обустройство дворовых территорий — 10,8 млн рублей, на культуру — 10,5 млн рублей, на здравоохранение — 5,6 млн рублей, на спорт — 4,4 млн рублей, на устройство детских спортивных и игровых площадок — 3,2 млн рублей, на адресную помощь жителям области — 0,5 млн рублей.

Также в ходе сессии во втором чтении и окончательной редакции принят закон об ограничении на территории Орловской области с 21 часа до 10 часов розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, осуществляемых в нежилых встроенных, встроенно-пристроенных помещениях к жилым домам, за исключением отнесённых к типам «ресторан», «бар», «кафе».

ПЕНСИИ ПОДРАСТУТ

С 1 февраля 2017 года страховые пенсии более 31,4 млн неработающих пенсионеров увеличатся на 5,4% исходя из роста потребительских цен за 2016 год.

В Орловской области с 1 февраля 2017 года увеличатся пенсии 167 тысяч пенсионеров.

Стоимость индивидуального пенсионного коэффициента (пенсионного балла), с учетом которого назначаются страховые пенсии, составят 78,28 рубля (до 1 февраля 2017 года — 74,27 рубля). Вместе со страховой пенсией на 5,4% проиндексируется фиксированная выплата к ней и составит 4805,11 рубля.

Таким образом, с февраля Пенсионный фонд России перейдет к выплате повышенных на 5,4% всех видов страховых пенсий: по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца неработающим пенсионерам. Работающие пенсионеры будут получать пенсию с учетом индексации после завершения трудовой деятельности.

По данным Росстата, инфляция в 2016 году составила 5,4%, и ровно на эту величину индексируются страховые пенсии неработающих пенсионеров. Индексация пенсий на уровень инфляции за предыдущий год обеспечит сохранение покупательной способности страховой пенсии неработающих пенсионеров.

В итоге после индексации средний размер страховой пенсии в Орловской области составит 13 110 рублей. Это на 568 рублей больше среднего размера страховой пенсии до индексации.

Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2017 года, то с 1 апреля пройдет индексация социальных пенсий с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год. В августе произойдет традиционный перерасчет страховых пенсий работающих пенсионеров.

При этом в течение 2017 года минимальный уровень пенсионного обеспечения пенсионеров будет по-прежнему не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, где он проживает. Если размер пенсии в совокупности с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума пенсионера (в Орловской области это 8434 рубля), то ему будет установлена социальная доплата.

Надежда КРЕТОВА,

руководитель УПФР в Краснозоренском районе

СБЕРЕЖЕНИЕ НАЦИИ

НИКТО НЕ ОСТАЕТСЯ В СТОРОНЕ

Работу по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в нашем районе ведет и координирует комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Как осуществляется эта деятельность, рассказывает секретарь КДН и ЗП Ольга Сазонова.

—*Ольга Владимировна, сколько всего несовершеннолетних проживает в нашем районе?*

— Численность несовершеннолетних составляет 1046 человек. Из них от 0 до 6 лет 440 человек, от 7 до 17 лет — 606.

—*Сколько раз заседала комиссия в прошлом году?*

— Было проведено 14 заседаний. Рассмотрено 12 профилактических вопросов.

На рассмотрение поступило 48 материалов. Из них 46 — в отношении родителей, 2 — в отношении несовершеннолетних.

38 протоколов об административном правонарушении были рассмотрены по ст. 5.35 ч.1 (неисполнение родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних), 1 семья поставлена в 2016 году на учет для проведения индивидуальной профилактической работы, 8 семей и 1 несовершеннолетний сняты с учета.

—*Сколько несовершеннолетних состояло на учете?*

— На учете состоял 1 несовершеннолетний. Хочу отметить, что в районе проживает 26 семей, находящихся в социально опасном положении. В них воспитывается 56 детей.

В 2016 году несовершеннолетними фактически совершено одно преступление. В настоящее время уголовное дело находится в стадии расследования.

—*Что делается для предупреждения детской преступности?*

— Для устранения причин и условий роста детской преступности, совершения правонарушений подростками, недопущению неблагополучия в семьях, КДН совместно со всеми заинтересованными службами проводится определенная работа. Так, семьи и несовершеннолетние посещаются на дому. Им разъясняются нормы семейного, административного уголовного законодательства, при этом составляется акт материально-бытовых условий семьи. Родители и дети привлекаются к различным спортивным, культурно-массовым мероприятиям. Оказываются юридические консультации, объясняется порядок получения материальной помощи.

Особое внимание уделяется занятости как несовершеннолетних, так и родителей. Для этого службы сотрудничают с администрациями сельских поселений, со службой занятости населения.

Положительный опыт накоплен комиссией в организации информационно-культурных мероприятий, правового воспитания и наркопрофилактики. В рамках профилактических операций проводятся выездные лектории в школах района.

В октябре 2016 г. прошла профилактическая антинаркоти-

ческая акция «Автобус в будущее». Организаторами выступили сотрудники правоохранительных органов, органов здравоохранения, местного самоуправления и духовенства Орловской области. Школьникам рассказали о проблеме распространения наркомании в современном обществе, о наступающих пагубных последствиях для здоровья наркозависимых.

Хочу отметить, что комиссия работает в сотрудничестве с инспекцией по делам несовершеннолетних и участковыми уполномоченными.

Органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений охватывают своей работой разные категории семей: многодетные, семьи воспитывающие детей-сирот, детей — инвалидов, неполные семьи, семьи, находящиеся в социально-опасном положении.

С целью более полной реализации прав и гарантий детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, в районе функционирует ЦРП «Ровесник» на 12 мест. Для абсолютно бедных семей в районе действует центр социального обслуживания населения, специалисты которого оказывают адресную помощь на приобретение одежды, продуктов питания, топлива.

—*Имеются ли в нашем районе опекуны семьи?*

— Конечно. У нас ведется целенаправленная работа по выявлению и устройству детей-сирот. Сегодня в районе проживают 14 опекуны семей. Дети, над которыми устанавливается опека, дважды в год обследуются на предмет условий жизни и воспитания. За детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закрепляется жилье или гарантируется первоочередное предоставление жилья.

Совершенствуя правовую защиту детей-инвалидов, регулярно оказываются социально-правовая, медицинская, педагогическая помощь, необходимая детям и их родителям.

В период летней оздоровительной кампании в первоочередном порядке организуется отдых и оздоровление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из малообеспеченных, многодетных и группы риска. Задолго до летних месяцев разрабатывается целый комплекс мероприятий, целью которых является развитие и оздоровление детей и подростков. Для этого имелось много возможностей. На базе 8 школ района работали летние лагеря дневного пребывания. 330 девочек и мальчишек интересно и полезно провели время в атмосфере доброжелательности и внимательного отношения к себе. 10 детей побывали на отдыхе за пределами района.

Для профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и организации их досуга, центром занятости населения совместно с администрациями сельских поселений действовало 5 экологических отрядов.

Большую роль в формировании здорового образа жизни и профилактики правонарушений у подростков играют спортивные мероприятия. С этой целью проводятся районные, зональные, областные соревнования. Практически в каждой школе работают спортивные залы, подростки посещают секции. В районе проводятся соревнования по лыжным гонкам, легкой атлетике, волейболу, настольному теннису, футболу.

Не остаются в стороне и учреждения культуры. Отделом культуры разрабатываются сценарии театрализованных представлений, конкурсные и спортивные мероприятия, викторины, дискотеки. В целях пропаганды здорового образа жизни, разъяснения пагубного влияния наркотиков и асоциальных явлений в подростковой среде заинтересованные службы осуществляют мероприятия, направленные на предупреждение злоупотреблением наркотиками. Проводились целенаправленные медосмотры учащихся в образовательных учреждениях, организуются встречи с врачами, работниками пункта полиции, в районной газете публикуются материалы врача-нарколога, сотрудников правоохранительных органов.

Регулярно во всех школах района сотрудниками ГИБДД разъясняют правила безопасного поведения на дорогах. С целью правильного поведения на улицах учащиеся готовятся к конкурсам рисунков, участвуют в викторинах о правилах дорожного движения.

Конечно же, нужно отдать должное в выявлении родителей, не исполняющих своих обязанностей по содержанию и воспитанию детей, руководителям образовательных учреждений. Именно им приходится брать на себя всю заботу по коррективке воспитательного процесса с детьми, оказывать им психологическую и педагогическую помощь. Делать все, чтобы оступившийся ребенок не свернул с пути правопорядка, а осознал, что он совершил ошибку и ее возможно исправить.

Выявление и предотвращение семейного неблагополучия на начальной стадии, создание действенной системы выявления и обеспечения защиты прав несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, — задача сложная. Для выполнения этой задачи разработаны Положения о социальном патруле в Краснозоренском районе и об организации работы наставников.

В ходе выездов было посещено 76 семей социального риска, составлено 13 протоколов в отношении родителей за ненадлежащее исполнение их родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию своих детей. Также были проверены условия жизни и воспитания несовершеннолетних в этих семьях. Членами социального патруля проведены беседы о надлежащем исполнении ими родительских обязанностей, даны консультации по вопросам оформления социальных пособий, получения помощи в рамках законов, защищающих интересы детей, об ответственности за их несоблюдение.

Всем нам необходимо принимать все меры по недопущению роста преступности среди обучающихся образовательных учреждений района, активизировать деятельность администраций образовательных учреждений района по индивидуальной профилактической работе с подростками, состоящими на различных видах учета.

Всем службам системы профилактики нужно вести работу по повышению правовой грамотности среди несовершеннолетних, разъясняя им положения закона в случае совершения ими противоправных поступков.

Вопросы задавала
Светлана БАКУЛИНА